

О реализации Всероссийского проекта "Навигаторы детства"

В Дорогобужском районе

Добрый день!

Слайд 1

Воспитанию в российской системе образования сейчас уделяется огромное внимание. В своем ежегодном послании Федеральному собранию Президент России Владимир Владимирович Путин сказал так: «В школу должны прийти специалисты, которые станут настоящими помощниками классных руководителей, наставниками и воспитателями, будут организаторами увлекательных, интересных проектов для ребят в школе».

В рамках национального проекта «Образование», федерального проекта «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации» был запущен проект «Навигаторы детства».

Навигаторы детства – это советники директоров по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями.

Появление советников директоров в российских учебных заведениях стало важнейшей составляющей формирования единой воспитательной среды.

Слайд 2

С сентября 2023 года советники начали свою работу во всех регионах нашей страны, в том числе и в нашем районе: в 5 общеобразовательных организациях и 1 организации среднего профессионального образования, а в 2024 году к проекту присоединились еще 3 школы.

Слайд 3

Основными показателями по достижению результатов федерального проекта являются:

- рост вовлеченности детей в социально полезную деятельность,
- вовлечение родителей в воспитательную работу школы,
- рост числа детей-участников всероссийских конкурсов и проектов,
- снижение подростковой преступности,
- функционирование в образовательных организациях коллегиальных органов по реализации и координации рабочих программ воспитания.

Слайд4

Советник директора по воспитанию и работе с детскими объединениями сегодня является тем самым звеном, которое способно установить надежную связь между школьниками и педагогами.

Роль советника заключается в организации современного воспитательного процесса в школе с точки зрения развития деятельности детских и молодежных общественных объединений, трансляции федеральной и региональной повестки по основным мероприятиям и конкурсам, помощи в реализации инициатив учеников, увеличении охвата школьников, принимающих участие в интересных им событиях, точечной работе по профилактике негативных явлений в детской и молодежной среде, трансляции лучших практик и примеров наставничества.

Слайд 5

По инициативе и при поддержке советников директоров по воспитанию начата работа по созданию в образовательных учреждениях Центров детских инициатив, которые становятся пространством коллективного детского творчества.

Советники директоров по воспитанию совместно с педагогическими коллективами развивают многопрофильные воспитательные пространства в образовательных учреждениях, объединяющие на одной площадке школьные медиацентры, театры, музеи, киноклубы, спортивные центры.

Слайд 6

В рамках календарного плана воспитательной работы с 1 сентября 2023 года в Дорогобужском районе советниками было реализовано 63 дня единых действий, в том числе 5 с региональной компонентой. Советниками Дорогобужской школы №2 и Верхнеднепровского технологического техникума было проведено районное мероприятие «Студенческий Дорогобуж. От истории к современности», вызвавшее большой интерес.

Слайд 7

С 1 сентября 2023 года район участвует в проекте «Орлята России»: это 8 школ, 38 классов, 788 обучающихся начальной школы. В ноябре-декабре 2023 года в школах состоялись торжественные посвящения в «Орлята».

Слайд 8

Советники директоров по воспитанию активно вовлекают обучающихся в общероссийское общественно-государственное движение детей и молодежи «Движение первых». Советники 4 школявляются руководителями первичных отделений, реализуют совместные мероприятия на муниципальном и региональном уровнях, примером служат участие в игре «Зарница», дни «Движения первых» в летних пришкольных оздоровительных лагерях.

Слайд 9

В рамках Года семьи, объявленного в 2024 году в Российской Федерации, в школах района советниками проведено много различных мероприятий, направленных на защиту семьи и сохранение традиционных семейных духовно-нравственных ценностей, посредством взаимодействия образовательных организаций с семьями обучающихся.

Слайд 6.

Для информирования родителей о ключевых событиях в сфере воспитания и возможностях, которые сегодня доступны каждому обучающемуся, материалы размещаются на страницах образовательных организаций. Советниками создано 6 общешкольных родительских чатов, в которых состоит 597 родителей.

В заключение хочется отметить, что на педагогов возложена ответственная миссия – развитие личности ребенка. Это бесконечный и многогранный процесс. Только сотрудничая вместе с детьми, мы сможем создать все те условия, в которых ребенок станет чувствовать себя нужным и значимым, сможет раскрыть свои творческие способности.